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ПОЯСНЮВАЛЬНА  ЗАПИСКА
Дисципліна “Гроші і кредит” вивчає особливу сферу соціальних відносин, пов’язану з функціонуванням грошей, кредиту, банків.
Освоєння курсу полягає в вивченні сутності грошей, питань теорії грошей та грошового обігу, організації готівкового та безготівкового обігу, кредитних відносин, функціонування кредитної системи, діяльності банків, валютних відносин.
До ключових питань курсу “Гроші та кредит” належать функції грошей, закономірності та організація їх обігу, кредитні відносини, грошово- кредитна система.
Мета дисципліни – сприяти глибокому засвоєнню студентами питань теорії грошей, функціонування грошового ринку, організації обігу грошей, процесу кредитування, діяльності банків та функціонування кредитної системи .
Виконання контрольної роботи студентами є складовою частиною навчального процесу. При виконанні контрольної роботи необхідно вивчити законодавчі акти, літературні джерела, у яких розглядаються питання запропонованої студенту теми. 
Мета комплексної контрольної роботи складається в закріпленні і поглибленні теоретичних знань, придбаних студентами в процесі вивчення курсу, виробленню навичок самостійної роботи з навчальною, спеціальною літературою, уміння робити узагальнення і висновки, а також вивчити найважливіші методологічні питання; перевірити уміння застосовувати на практиці основні положення курсу. 
Результати комплексної  контрольної роботи враховуються при  підведенні підсумків роботи студентів за семестр, оцінка виставляється в журнал.  
   Варіанти  завдань однакові  за ступенем складності.  У кожному з варіантів 2 завдання. Перше питання – відповідь на тести , друге – рішення задачи. Завдання кожного варіанту охоплюють   навчальний матеріал, який вивчався протягом курсу вивчення дисципліни. Час виконання ККР – одна академічна година.




Критерії оцінок.
Комплексна контрольна робота містить 2 завдання, які оцінюються кількістю балів.
Правильно виконане завдання оцінюється:
№ 1 – 2,5 бала
№ 2 – 2,5 бала
Підсумкова оцінка складається так:
від 4,5 балів до 5 балів                                               5 відмінно
від 3,5 балів до 4,4 балів                                            4 добре
від 1,5 балів до 3,4 балів                                            3 задовільно
до 1,5 бала							  2 незадовільно
Підвищення оцінки на 0,5 бала виконується при обґрунтованості рішення.
Зниження оцінки на 0,1 бала виконується при недоліках підсумкових операцій, недбалість при виконанні роботи.


















МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ДО ВИКОНАННЯ ПРАКТИЧНИХ ЗАВДАНЬ КОМПЛЕКСНОЇ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ

Грошовий обіг і грошова маса
Грошовий обіг — це безперервний рух грошей у процесі виробництва, розподілу, обміну та споживання національного продукту, який здійснюється шляхом безготівкових розрахунків та через обіг готівки.
Суб’єктами грошового обігу є всі юридичні та фізичні особи, які беруть участь у виробництві, розподілі, обміні та споживанні національного продукту (фірми, домашні господарства, державні структури, фінансові посередники). Головними ринками в моделі грошового обігу є ринок продуктів, ринок ресурсів, грошовий ринок, світовий ринок.
На мікроекономічному рівні грошовий обіг обслуговує кругообіг індивідуального капіталу, який описується формулою:
Г - Т - ... В... - Т’ - Г’,
де елементи (Г - Г’) виражають обіг грошей як капіталу.
На макроекономічному рівні грошовий обіг обслуговує кругообіг загального суспільного капіталу.
Грошова маса — це сукупність залишків грошей у всіх їхніх формах, які є в розпорядженні суб’єктів грошового обігу на певний момент. Для визначення обсягу та структури грошової маси застосовується відповідний набір грошових агрегатів (що визначено законодавством відповідно до ступеня ліквідності, є специфічним угрупованням ліквідних активів). Головними принципами формування грошових агрегатів є такі положення:
1. Грошова маса — це не лише готівкові гроші, а й депозитні.
2. Загальна грошова маса поділяється на ту, що перебуває в обігу, і ту, яка накопичується та виконує функцію зберігання вартості.
3. Сукупна грошова маса — це також банківські вклади, депозити та цінні папери з фіксованим доходом.
Грошові агрегати створюються через приєднання до попередніх величин нових грошових компонентів у послідовності, що характеризує зменшення їх ліквідності.
Для обчислення грошової маси застосовуються показники, або «грошові агрегати»: М0, М1, М2, М3, де М0 — готівка, або паперові гроші та монети;
М1 = М0 + чекові (поточні) рахунки.
Чекові — це такі рахунки в банках або інших фінансово- кредитних установах, гроші з яких можуть бути зняті (перераховані) за допомогою чека;
М2 = М1 + внески на нечекових (ощадних) рахунках та дрібні термінові рахунки.
Грошова маса агрегату М2 має більш розгалужену структуру. До її складу входять грошові форми агрегату М1, а також строкові та ощадні вклади в комерційних банках тощо. Ці грошові активи можна легко, без фінансового ризику, перевести в готівкові або депозитні гроші. Отже, вони є своєрідним резервом для висо- коліквідних активів агрегату М1. Гроші з нечекових рахунків можна отримати в будь-який час, але без використання чеків. Дрібні термінові рахунки — це рахунки, гроші з яких можна отримати лише через визначений, але короткий, термін:
М3 = М2 + великі термінові рахунки.
Грошовий агрегат М3 включає в себе грошові форми агрегату М2, депозитні сертифікати, ощадні вклади в спеціалізованих кредитних установах та деякі інші види фінансових активів. За характером це довгострокові активи, зокрема в цінних паперах та довгострокових позиках. Великі термінові рахунки — це рахунки, що перевищують певну велику суму грошей (у США — 100 тис. дол.), — гроші, які можна отримати через значний термін.
Найбільш ліквідними, тобто такими, що можуть бути використані найшвидше, є гроші М1. Питання про елементи грошової маси в економічній теорії є дискусійним. Одні дослідники, говорячи про грошову масу, мають на увазі лише М1, інші— М2 та М3.
Агрегати М2 і М3 об’єднують в собі грошові форми в широкому розумінні цього поняття. Активи, що входять до складу М3 за вирахуванням М1, отримали назву «майже грошей». На відміну від грошей, що входять до агрегату М1, вони безпосередньо не функціонують як засіб обігу, а застосовуються як засіб накопичення вартості. Але вони також можуть без особливих ускладнень переходити з однієї функціональної форми в іншу, з пасивної форми — в активну. Отже, грошова маса (М3 – M1) — це ліквідні фінансові активи, що здебільшого виконують функцію засобу накопичення і приносять їх власнику відсотки.
З 1993 р. НБУ визначає структуру грошової маси відповідно до агрегатного методу, а саме:
М0 = готівка (гроші поза банками);
M1 = М0 + депозити до запитання;
М2 = M1 + строкові депозити та інші кошти (валютні заощадження);
М3 = М2 + кошти клієнтів за трастовими операціями.
Крім грошових агрегатів, НБУ визначає показник, що називається грошовою базою, — це гроші, які не беруть участі в кредитному та грошовому обігу, але створюють базу для їх розширення. Вона охоплює М0, готівку в касах банків і резерви комерційних банків на їх рахунках у НБУ.
Швидкість обігу грошей — це частота переходу грошей від одного суб’єкта грошових відносин до іншого під час обслуговування процесу реалізації товарів та послуг за певний період. Формула розрахунку:
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де V — швидкість обігу грошей; Q — фізичний обсяг товарів і послуг, реалізованих у певному періоді; Р — середній рівень цін на товари й послуги; М — середня маса грошей, що перебуває в обігу за певний період.
Розвиток кредитних відносин обернено впливає на кількість грошей. Зменшення кількості грошей викликане погашенням шляхом взаємозаліку певної частини боргових вимог і зобов’язань. Кількість грошей для обігу і платежу визначається в умовах розвинутого кредитного господарства наступними умовами:
•	загальним обсягом товарів та послуг, що знаходяться в обігу (пряма залежність);
•	рівнем товарних цін і тарифів на послуги (пряма залежність, так як чим вищі ціни, тим більше потрібно грошей);
•	ступенем розвитку безготівкових розрахунків (обернена залежність);
•	швидкістю обігу грошей, в тому числі кредитних (залежність обернена).

[bookmark: _MON_1037199537][bookmark: _MON_1037511675][bookmark: _MON_1040652741][bookmark: _MON_1040653069][bookmark: _MON_1040653196][bookmark: _MON_1042294673][bookmark: _MON_1042971894][bookmark: _MON_1037198289]Таким чином, закон, що визначає кількість грошей в обігу, набуває наступного вигляду: 

Як розраховується процентна ставка по кредиту?
Перед тим, як звертатися до банку, важливо знати, на що слід звернути увагу. Банківська позика може виявитися дорогою не лише через високу відсоткову ставку, а й через інші дрібниці, про які піде мова у даній статті.
На що потрібно звернути увагу, перш ніж взяти кредит: складові позики
Річна ставка — це відсоток, який доводиться сплачувати за користування кредитом. Проте, це не єдиний фактор, який важливо враховувати при оцінці позики. Як розрахувати процентну ставку по кредиту? Окрім відсоткової ставки, він має такі складові:
· щомісячні, щорічні або одноразові комісії;
· вартість страхування;
· плату за інформаційні повідомлення;
· витрати на обслуговування картки та рахунків.
Ці фактори також впливатимуть на загальну суму, яку доведеться повертати банку при користуванні кредитними коштами. Тож, ретельний аналіз всіх аспектів допоможе як порахувати відсотки по кредиту, так і зробити більш обґрунтований вибір при взятті позики.
Звісно, у банківських договорах передбачаються різні умови. Іноді клієнт може зіткнутися з вибором між банками, де один пропонує знижену річну ставку у 3%, але з дорогими комісіями, а інший — річну ставку у 15%, але без додаткових переплат. Для людини, яка не знає всіх тонкощів банківського кредитування, розрахувати справжню ефективну ставку (загальну суму переплати) може бути досить складно.
Що стосується недостатньої інформації від банків про реальну переплату, то українське законодавство про споживче кредитування постійно змінюється в цьому напрямку. Тепер кредитори зобов'язані використовувати реальну процентну ставку у своїх рекламних матеріалах.
Це допоможе споживачам більш об'єктивно порівнювати кредитні умови та зробити більш обізнаний вибір при отриманні кредиту. Такі зміни мають сприяти більшій прозорості на ринку кредитування та захисту інтересів клієнтів.
Формули нарахування відсотків по кредиту
Продукти в банках різняться настільки, що за ставкою 17% реально клієнт може виплатити до 135%. Проте, оскільки відсотки — найважливіший орієнтир у виборі кредитора, важливо знати, як рахується процентна ставка по кредиту та скільки складе переплата. Формула розрахунку відсотків по кредиту: (Sc *% (p + 1)) / (24 * 100%) = %%, де Sc - сума кредиту; % - ставка; р - термін кредитування в місяцях.
Наприклад, ви вирішили взяти 10000 грн на 6 місяців під 17%. Підставляючи дані під формулу, отримаємо: (10000 * 17 * (6 + 1) / (24 * 100%) = 495,83 грн.
Як відбувається нарахування відсотків при різних видах розрахунку?
Формули, які використовують кредитори, різняться в залежності від виду продукта, що пропонується. Проте, дізнатися, як нараховуються відсотки по кредиту, цілком реально — і для цього не потрібна ступінь професора з вищої математики.
Розрахунок відсоткової ставки при ануїтетних платежах
Ануїтетний платіж є одним з найбільш поширених способів виплат за кредитами, який використовують майже всі банки та мікрофінансові організації. У цьому виді платежу розмір сплати за кредит залишається постійним протягом усього періоду позики: частина платежу покриває відсотки за кредит, а інша — основний борг.
Формула кредиту для коректного розрахунку суми щомісячного платежу:
S = (Sp × Y / 12) / (1 - (1 / (1 + Y / 12)) ^ (W-1)), де:
· S — щомісячний платіж;
· Sp — початкова сума кредиту;
· Y — річний відсоток;
· W — загальна кількість платежів.
Розрахунок відсотків при диференційованих (класичних) платежах
Диференційований платіж поступово зменшується протягом терміну кредиту. В цьому типі платежу основний борг розділяється на рівні частки, а відсоткова складова зменшується кожен місяць в залежності від суми залишку.
Для розрахунку розміру виплат за основний борг, вартість кредиту ділиться на 12 місяців, застосовуючи наступну формулу:
Сума відсотків = (залишок тіла × процентна ставка × кількість днів користування) / (100 × 365)
Вона працює для всіх позик з диференціальною системою платежів і може використовуватися як для споживчих, так і для інших видів фінансових послуг.
Як правильно порахувати відсотки по кредиту самостійно?
Загалом, формули для розрахунку відсотків досить складні, і розраховувати їх для кожного платежу займе багато часу. Якщо ви прагнете зекономити зусилля, рекомендуємо розрахувати відсотки по кредиту онлайн. Для цього потрібно всього на всього скористатися кредитними калькуляторами. Вони присутні майже в усіх кредитних каталогах.
Ці зручні інструменти дозволять вам швидко та точно розрахувати відсотки за вашим кредитом, що значно спростить процес планування платежів і допоможе уникнути недоліків у ваших розрахунках. Знайти кредитний калькулятор онлайн можна на фінансових сайтах, сайтах банків або онлайн-сервісах.
[image: rasschet-procentov]

Формула розрахунку відсотків за кредитом
Формула розрахунку відсотків за кредитом має такий вигляд:
В = С*ВС/100*КД/ДГ,
де
· В – сума нарахованих відсотків;
· С – сума кредиту;
· ВС – відсоткова ставка за кредитом (% річних);
· КД – кількість днів кредитування;
· ДР – кількість днів у році.

Формула розрахунку відсотків по кредиту: (Sc *% (p + 1)) / (24 * 100%) = %%, де Sc - сума кредиту; % - ставка; р - термін кредитування в місяцях. Наприклад, ви вирішили взяти 10000 грн на 6 місяців під 17%. Підставляючи дані під формулу, отримаємо: (10000 * 17 * (6 + 1) / (24 * 100%) = 495,83 грн




























ВАРІАНТ № 1

1.Тести:
1. Що наведеного нижче найбільш точно відповідає терміну „гроші”? а) це все те, що використовується як гроші
б) все те, що виконує функції грошей в) це законний платіжний засіб
г) це загальний еквівалент
2. Виділення головного товару на роль товару-еквіваленту властиве формі вартості:
а) розгорнутій б) загальній
в) грошовій
3. Сферою використання грошей в функції міри вартості є: а) встановлення цін на товари
б) облік живого труда, втіленого в товарі в) контроль за станом товарного обороту
г) накопичення населення в вигляді вкладів в банку
4. Здатність одного товару обмінюватися на інші товари в певній пропорції - це :
а) товар
б) споживча вартість в) мінова вартість
5. Вкажіть різновиди кредитних грошей: а) казначейські білети
б) білонна монета в) вексель
г) банкнота
6. Вексель, який виписує боржник – це: а) комерційний вексель
б) простий вексель
в) переказний вексель
7. Гроші, які емітуються в обіг казначейством – це: а) повноцінні гроші
б) паперові гроші в) кредитні гроші
8. Приказ власника рахунку в банку про виплату певної суми пред’явнику певного документу. Цей документ:
а) вексель
б) чек
в) кредитна картка
9. Грошовий агрегат М1 включає:
а) готівку + гроші на розрахункових та інших рахунках б) перераховане в а) + строкові вклади
в) перераховане в а) + вклади до запитання г) готівка + строкові вклади
10. До потоків ін’єкцій не відноситься: а) інвестиційні витрати
б) оплата чистого імпорту
в) надходження від чистого експорту г) державні закупки
11. Не є формою безготівкових розрахунків: а) вексель
б) чек
в) виписка про стан рахунку в банку г) банкнота
12. До якого агрегату відносяться вклади населення і підприємств в банках:
а) М0 б) М1 в) М2 г) М3


2.Задача:
Умова:	М3 = 3170 млрд. грн.
М1 = 820 млрд. грн.
Кошти клієнтів за трастовими операціями = 450 млрд. грн. Депозити до запитання = 336 млрд. грн.
Завдання: знайти агрегати М0, М2.


ВАРІАНТ № 2

1.Тести:
1. В якій функції гроші обслуговують процес ціноутворення: а) засобу платежу
б) засобу накопичення в) міри вартості
г) засобу обігу
2. Хто є автором раціоналістичної концепції походження грошей: а) Сміт
б) Рікардо
в) Аристотель г) Енгельс
3. В якій функції використовуються гроші при фінансування за рахунок бюджету капітальних видатків:
а) міри вартості б) засобу обігу
в) засобу платежу
г) засобу накопичення
4. Вкажіть, в якій функції використовуються „ідеальні” гроші: а) міри вартості
б) засобу обігу
в) засобу платежу
г) засобу накопичення
5. Вкажіть властивості векселя:
а) обіговість
б) поверненість в) абстрактність
г) беззаперечність
6. Вексель,	який	використовують	при	оформленні	заборгованості	по відстрочці платежу – це:
а) комерційний вексель б) простий вексель
в) переказний вексель
7. Вексель, який виписує банк – це:
а) бронзовий вексель
б) комерційний вексель в) фінансовий вексель
8. Які гроші виконують функцію засобу накопичення:
а) ідеальні б) реальні
в) повноцінні г) білонні
9. Грошовий агрегат М2 включає:
а) готівку + гроші на розрахункових та інших рахунках б) перераховане в а) + вклади до запитання
в) перераховане в б) + строкові вклади г) готівка + строкові вклади
10. До потоків витрат відноситься: а) накопичення
б) інвестиційні витрати в) державні закупки
г) надходження від чистого експорту
11. Кредитний сектор характеризується:
а) еквівалентним характером руху грошових коштів б) безповоротнім рухом грошових коштів
в) поворотнім рухом грошових коштів
г) нееквівалентним характером руху грошових коштів
12. До	якого	агрегату	відносяться	ощадні	вклади	в	спеціалізованих установах:
а) М0 б) М1 в) М2 г) М3


2.Задача:
1. Умова:	Депозити до запитання = 763 млрд. грн.
Кошти клієнтів за трастовими операціями = 982 млрд. грн. Ощадні вклади = 302 млрд. грн.
Готівка = 175 млрд. грн. Строкові вклади = 335 млрд. грн.
Завдання: знайти агрегати М0, М1, М2, М3


ВАРІАНТ № 3

1.Тести:
1. При якій формі вартості одному товарові, що знаходиться в відносній формі вартості, протистоїть велика кількість товарів?
а) простій
б) розгорнутій в) загальній
г) грошовій
2. Доповніть функції грошей:
а) міра вартості б) засіб обігу
в) засіб платежу
 г) .........................
д) .........................
3. Вкажіть, в якій функції виступають гроші при встановленні цін на товари:
а) міри вартості б) засобу обігу
в) засобу платежу
г) засобу накопичення
4. Вкажіть форми грошей, що класифікуються за їх емітентами: а) кредитні гроші
б) казначейські в) банкноти
г) паперові гроші
5. Вартість повноцінних грошей визначається:
а) сукупністю товарів, що можна на них купити б) номіналом, зазначеним на них
в) вартістю матеріалу, з якого вони виготовлені
г) кількістю електронних грошей, які замінюють їх в обороті
6. Вкажіть, хто виписує переказний вексель: а) підприємство-покупник
б) підприємство-постачальник в) банк, що видає позику
г) приватна особа, що купує товар в кредит
7. Різновид векселя, який виписується банком – це: а) бронзовий вексель
б) комерційний вексель в) фінансовий вексель
8. Доповніть види чеків:
а) іменні
 б) ордерні
в) ...................
9. Сукупність усіх грошових потоків в народному господарстві – це: а) грошова маса
б) грошовий обіг
в) грошовий оборот
10. До потоків ін’єкцій відносяться: а) чисті податки
б) надходження від чистого експорту в) державні закупки
г) збереження
11. На грошову масу впливають 2 фактори: а) кількість грошей
б) купюрність валюти
в) ступень зношеності купюр
г) швидкість оберту грошової одиниці
12. До якого агрегату відносяться кошти за трастовими операціями: а) М1
б) М2 в) М3 г) М4


2.Задача:
1. Умова:	Чекові вклади = 580 млрд. грн. М1 = 926 млрд. грн.
Вклади на безчекових ощадних рахунках = 344 млрд. грн. Дрібні строкові вклади = 1765 млрд. грн.
М3 = 3889 млрд. грн.
Завдання:	знайти	агрегати	М0,	М2;	кошти	в	спеціалізованих кредитних установах.


ВАРІАНТ № 4

1.Тести:
1. Вкажіть, в якій функції виступають гроші при покупці товарів в кредит:
а) засобу обігу
б) засобу платежу
в) засобу накопичення
2. В якій формі знаходиться товар, що виражає свою вартість в процесі обміну на інший товар:
а) відносна вартість
б) еквівалентна вартість в) мінова вартість
г) споживча вартість
3. Засіб сплати за товари і послуги, засіб виміру вартості – це: а) гроші
б) ліквідність
в) ліквідні активи
4. Доповніть канали банк нотної емісії:
а) приріст золотовалютних резервів
б) кредитування бюджетного дефіциту в)............................................
5. По зв’язку з вартістю металу, з якого виготовлені гроші, розрізняють такі їх форми:
а) паперові
б) неповноцінні в) повноцінні
г) білонні
6. Гроші, які не мають матеріальної форми – це: а) паперові гроші
б) кредитні гроші в) депозитні гроші
7. Вкажіть, хто виступає в якості емітента паперових грошей: а) Казначейство
б) Мінфін в) НБУ
г) комерційний банк
8. Безперервний процес переміщення грошей при обслуговуванні реалізації товарів та послуг – це:
а) грошовий обіг
б) грошовий оборот в) капітал
9. Економічною основою грошового обороту є: а) суспільне відтворення
б) суспільне виробництво в) мінові відносини
г) обмінні відносини
10. Сектор грошового обігу характеризується:
а) еквівалентним характером руху грошових коштів б) безповоротнім рухом грошових коштів
в) поворотнім рухом грошових коштів
г) нееквівалентним характером руху грошових коштів
11. До якого агрегату відносяться кошти на поточних рахунках і депозити до запитання:
а) М0 б) М1 в) М2 г) М3
12. Рівновага на грошовому ринку досягається за умови: а) М2 < М1
б) М2 > М1 в) М3 > М4 г) М1 < М0






грн.

2.Задача:
Умова:	Готівка = 6310 млрд. грн.
Кошти на розрахункових і поточних рахунках = 2773 млрд.

Строкові депозити = 3498 млрд. грн.
Кошти клієнтів за трастовими операціями = 115 млрд. грн.
Завдання: знайти агрегати М1, М2, М3.



ВАРІАНТ № 5
1.Тести:
1. Назвіть теорію, яка розглядає походження грошей як результат домовленості між людьми:
а) прагматична б) еволюційна
в) раціоналістична г) натуралістична
2. Здатність товару задовольняти будь-які потреби людини – це: а) вартість
б) мінова вартість
в) споживча вартість
г) еквівалентна вартість
3. При перерахуванні податків до бюджету гроші виступають в функції:
а) міри вартості б) засобу обігу
в) засобу платежу
г) засобу накопичення
4. Доповніть різновиди чеків:
а) іменні б) ордерні
в)............................................
5. Неповноцінними називають гроші:
а) номінальна вартість яких нижче реальної вартості металу, з якого вони виготовлені
б) номінальна вартість яких вище реальної вартості металу, з якого вони виготовлені
в) номінальна вартість яких дорівнює реальній вартості металу, з якого вони виготовлені
г) це гроші, що виготовлені в формі монет
6. Знаки вартості, що емітуються для фінансування дефіциту державного бюджету – це:
а) паперові гроші б) кредитні гроші в) депозитні гроші
7. Вкажіть властивості золота, що висунули його на роль грошового товару: а) портативність
б) доступність в) обіговість г) подільність
8. Прямий вплив на збільшення кількості грошей в обігу справляють такі фактори:
а) розширення безготівкових розрахунків б) збільшення швидкості обертання грошей
в) зменшення обсягів виробництва товарів та послуг г) зростання цін на товари та послуги
9. Загальна збалансованість грошового обороту вимагає вирівнювання: а) рівня інфляції
б) національного продукту в) національного доходу г) темпів росту доходів
10. Готівковий грошовий оборот – це:
а) сума всіх платежів, що здійснюються в економіці держави
б) сума всіх платежів, що здійснюються в економіці держави в готівковій формі
в) сума всіх платежів, що здійснюються в економіці держави в безготівковій формі
11. До якого агрегату відносяться короткострокові державні цінні папери: а) М1
б) М2 в) М3 г) М4
12. Якщо гроші обертаються в середньому 5 разів на рік, то кількість грошей, необхідних для обслуговування грошового обігу:
а) в 5 разів більше номінального обсягу ВНП б) складає 20% від номінального ВНП
в) дорівнює: 20% / номінальний обсяг ВНП

2.Задача:
Умова:	Трансакційні депозити = 21820 млрд. грн. 
Готівка = 510 млрд. грн.
Строкові вклади = 218 млрд. грн. Сертифікати держпозик = 110 млрд. грн.
Завдання: знайти агрегати М1, М2, М3.


ВАРІАНТ № 6

1. Тести:
1. При оплаті за товар гроші виконують функцію: а) засобу обігу
б) міри вартості
в) світових грошей
г) засобу накопичення
2. Закріплення   ролі	загального товару-еквіваленту за декількома товарами властиве такій формі вартості:
а) повній
б) загальній в) грошовій
3. Розташуйте в логічній послідовності розвиток форм вартості: а) проста
б) грошова в) загальна
г) розгорнута
4. Подвійне забезпечення класичної банкноти проявляється в її: а) товарному забезпеченні
б) золотому забезпеченні в) обіговості
г) стійкості
5. Доповніть основні форми кредитних грошей: а) вексель
б) банкнота в) ....................
6. Знаки вартості, що емітуються для фінансування товарообігу – це: а) паперові гроші
б) кредитні гроші в) депозитні гроші
7. Боргове зобов’язання, що дає власнику вимагати від боржника вказану в ньому суму:
а) вексель б) чек
в) кредитна картка
8. Яку з функцій грошей покладено в основу визначення грошового агрегату М0:
а) засобу обігу
б) засобу накопичення в) масштаб цін
г) засобу платежу
9. До потоків витрат не відноситься: а) чисті податки
б) накопичення
в) надходження від чистого експорту г) сплата чистого імпорту
10. Фінансовий сектор характеризується:
а) еквівалентним характером руху грошових коштів б) безповоротнім рухом грошових коштів
в) поворотнім рухом грошових коштів
г) нееквівалентним характером руху грошових коштів
11. До якого агрегату відносяться строкові і ощадні вклади: а) М1
б) М2 в) М3 г) М4
12. Ринок, на якому реалізуються тимчасово вільні кошти – це: а) ринок продуктів
б) ринок ресурсів
в) фінансовий ринок г) світовий ринок

2.Задача:
1. Умова:	Ощадні вклади = 220 млрд. грн.
Депозити в спеціалізованих кредитних установах = 110

млрд. грн.


Запаси коштів на поточних рахунках = 21120 млрд. грн. Готівка на руках у населення = 210 млрд. грн.
Завдання: знайти агрегати М1, М2, М3.



ВАРІАНТ 7
1. Тести: 
1. Знайдіть правильну відповідь на питання: чому виникли гроші?
а) завдяки домовленості людей для спрощення процесів обміну продуктами праці;
б) їх створила держава для фінансового забезпечення реалізації своїх загальносуспільних функцій;
в) завдяки стихійному виділенню з всієї маси товарів, що обмінювалися на ринку, одного, який став виконувати специфічну роль засобу обміну;
г) тому що безпосередній обмін товарів (бартер) технічно надто складний, дорогий і не зручний.

2. Яке з наведених визначень найбільш повно і точно виражає сутність грошей:
а) гроші – це законний платіжний засіб;
б) гроші – це абстрактне мірило вартості;
в) гроші – це абсолютно ліквідний актив;
г) гроші – це загальний еквівалент;

3. Знайдіть правильну відповідь на питання, що таке кредитні гроші:
а) гроші, що емітуються центральним банком для кредитування потреб державного бюджету;
б) будь-які неповноцінні гроші, які мають стабільну вартість, що базується на довірі до емітента;
в) гроші, що імітуються банками для кредитування реального сектору економіки;
г) будь-які гроші, що мають стабільну вартість.

4. Які дві функції грошей історично сформувалися першими:
а) міра вартості і світові гроші;
б) засіб обігу і засіб платежу;
в) засіб нагромадження і засіб обігу;
г) міра вартості і засіб обігу.

5. Укажіть, який з наведених нижче фінансових інструментів є законним засобом платежу в Україні:
а) депозитні гроші;
б) банківські білети центрального банку;
в) облігації внутрішньої державної позики;
г) платіжні картки;

6. Які з наведених чинників відіграли вирішальну роль у демонетизації золота:
а) прагнення урядів сконцентрувати все золото у своїх стратегічних запасах;
б) інтенсивне використання золота у виробництві (електронна техніка, озброєння, медтехніка, виробництво прикрас тощо);
в) непіддатливість золотомонетного обігу до регулюючого впливу держави;
г) бажання держав перебрати на себе емісію нерозмінних грошових знаків для покриття своїх фінансових потреб.

7. В якої функції гроші найбільш потерпають від інфляції:
а) як міра вартості;
б) як засіб платежу;
в) як засіб обігу;
г) світові гроші.

8. Що є спільного між депозитними і електронними грішми:
а) здійснюють оборот тільки внутрі банківської системи;
б) здійснюють оборот тільки поза банківською системою;
в) не мають спільних рис;
г) не має правильної відповіді.

9. Визначить, що таке паперові гроші:
а) грошові знаки, що виготовлені з паперу
б) будь-які гроші, номінальна вартість яких не співпадає з реальною вартістю того матеріалу, з якого вони виготовлені;
в) це все те, що використовується як гроші
г) не має правильної відповіді

10. За яких умов банкноти центрального банку (кредитні гроші) можуть перетворитися в паперові гроші:
а) якщо центральний банк виготовляє їх з особливого, а зі звичайного паперу;
б) якщо ЦБ випускає в оборот недостатню кількість банкнот;
в) якщо емісія банкнот використовується переважно для покриття бюджетного дефіциту;
г) усі відповіді вірні

11. В чому полягає роль держави у творенні грошей:
а) держава створює гроші як економічне явище на законодавчій основі;
б) держава не створює грошей, а тільки надає їм певної форми;
в) держава тільки надає грошам зручної для користувачів форми і певних якісних властивостей відповідно до вимог ринку;
г) держава тільки регулює обіг грошей і їх вартість.

12. З якою якісною властивістю грошей пов’язано витіснення з обороту гіршими грошима кращих (“Закон Грешема”):
а) стабільність вартості;
б) економічність;
в) однорідність.
г) усі відповіді вірні

2. Задача: Умова:	Маса готівкових та безготівкових грошей = 649 млрд. грн. ВНП = 3655 млрд. грн.
Завдання: Розрахувати швидкість обігу грошей і тривалість одного обороту гривні.

ВАРІАНТ 8
1. Тести: 
1.         В економічній теорії виділяють такі концепції походження
грошей:
а)         трансакційну;
б)         раціоналістичну;
в)         еволюційну;
г)         монетаристську.

2.         Представники еволюційної концепції походження грошей:
а)         Л. Пігу;
б)         І. Фішер;
в)         А. Сміт;
г)         Арістотель;
д)         К. Маркс;
е)         П. Самуельсон;
є) Дж. Рікардо.

3.         Яке з тверджень правильне:
а)         гроші — це кристалізація мінової вартості;
б)         гроші — загальний товар-еквівалент;
в)         гроші — продукт згоди людей;
г)         гроші — знак обміну;
д)         гроші — все вищеназване?

4.         Ліквідність — це:
а)         здатність грошей брати участь у негайній купівлі товарів (робіт, послуг);
б)         можливість грошей бути засобом платежу;
в)         можливість грошей бути засобом накопичення.

5.         Формами вартості грошей є:
а)         грошова;
б)         загальна;
в)         проста;
г)         розгорнута;
д)         еквівалентна;
е)         повна.

6.         Що таке кредитні гроші:
а)         гроші, випущені державою для покриття своїх потреб, що фінансуються з бюджету;
б)         будь-які неповноцінні гроші;
в)         гроші, що виникають як заміщення майнових боргових зобов’язань приватних осіб і держави;
г)         гроші, що емітуються банками для фінансування бюджетного
дефіциту?

7.         До кредитних грошей належать:
а)         кредитні картки;
б)         вексель;
в)         електронні гроші;
г)         чек;
д)         банкнота;
е)         дебетові картки.

8.         Чому гроші мають всезагальну здатність до обміну:
а)         тому що вони є кристалізацією мінової вартості, всезагальним
втіленням багатства й людської праці;
б)         тому що ринок наперед сприймає їх як загальну цінність, бажану для будь-якого суб’єкта;
в)         тому що вони виготовлені зі специфічного матеріалу?

9.         До електронних грошей належать:
а)         казначейські білети;
б)         банкноти;
в)         кредитні картки;
г)         картки для банкоматів;
д)         чеки;
е)         дебетові картки.

10.       Купівельна спроможність грошей:
а)         піднімається із зростанням цін;
б)         може підвищуватись і знижуватися;
в)         зростає з часом;
г)         залишається постійною.

11.       Коли форма обміну через посередництво товару-еквівалента (еквівалентна форма обміну) трансформувалася у грошову:
а)         коли внаслідок розвитку міжрегіональних торговельних зв’язків з маси ре гіональних товарів-еквівалентів виокремлювався еквівалент, що обслугову вав обмін на великій території;
б)         коли роль еквівалента від товарів першої необхідності (зерно,
худоба сіль, тощо) перейшла до товарів, що такими не були (перли,
хутра тощо);
в)         коли роль товару-еквівалента стали виконувати метали?

12.       Чому функції міри вартості й засобу обігу є двома провідними функціями грошей:
а)         тому що гроші історично почали функціонувати з виконання
саме цих фу нкцій;
б)         тому що інші функції є похідними від цих двох функцій;
в)         тому що саме в цих двох функціях гроші обслуговують більшу
частину економічного обороту?

2. Задача: Умова: Сума цін товарів, проданих в кредит = 200 млрд. грн. 
Платежі за кредитами = 40 млрд. грн.
Товари, продані в кредит = 60 млрд. грн.
 Швидкість обігу грошової одиниці = 5 раз.
Завдання: розрахувати кількість грошей, які необхідні для без інфляційного обігу грошей.

ВАРІАНТ 9
1. Тести: 
1.         Грошовий оборот — це:
а)         процес безперервного руху засобів платежу в країні;
б)         створення готівкових грошей;
в)         створення безготівкових грошей;
г)         кругообіг сукупного індивідуального капіталу;

2.         Суб’єктами грошового обігу виступають:
а)         фінансові посередники;
б)         фірми;
в)         сімейні господарства;
г)         ринок продуктів;
д)         уряд;
е)         ринок ресурсів.

3.         Вхідними грошовими потоками сектора «сімейних господарств» є:
а)         заощадження;
б)         податки:
в)         доходи;

4.         Вхідними грошовими потоками сектора «фірм» є:
а)         податки;
б)         інвестиції:
в)         виручка від реалізації;
г)         позики.
д)         кредити.

5.         Грошовим обігом взаємопов’язуються такі ринки:
а)         ринок продуктів;
б)         міжбанківський ринок;
в)         інвестиційний ринок;
г)         ринок ресурсів;
д)         фінансовий ринок;
е)         світовий ринок;
є) кредитний ринок.

6.         Вхідними потоками сектора «держава» є:
а)         позики;
б)         трансфертні платежі;
в)         податки;
г)         заробітна плата;
д)         заощадження.

7.         Агрегат М0 містить:
а)         депозити в іноземній валюті;
б)         строкові вклади в національній валюті;
в)         гроші поза банками;
г)         депозити до запитання.

8.         Грошовий агрегат М1 визначається за формулою:
а)         МО + поточні рахунки;
б)         M2 — строкові депозити;
в)         МО + строкові депозити;
г)         немає правильної відповіді.

9.         Який з наведених виразів не може бути помилковим:
а)         М2 = М3 + М1;
б)         М2 < М1;
в)         М0 > М1 + М2;
г)         М3 > М2?

10.       Яке з наведених тверджень неправильне:
а)         середня ліквідність М3 менша за М2;
б)         у складі М2 є елементи М3;
в)         середня ліквідність М2 менша, ніж М1?

11.       Здатність банків збільшувати пропозицію грошей залежить від ставки банківського відсотка:
а)         так;
б)         ні;
в)         ці процеси не пов’язані між собою.

12.       Якщо готівка на руках у населення становить 1000 тис.
грн, строкові депозити 2000 тис. грн, безготівковий обіг 3000 тис
грн, готівковий обіг 4000 тис. грн, кошти за трастовими операціями банків 5000 тис. грн, то М2 становить:
а)         10 000 тис. грн;
б)         15 000 тис. грн;
в)         5 000 тис. грн.

2. Задача: Умова:	Маса готівкових та безготівкових грошей = 500 млрд. грн.. ВНП = 4100 млрд. грн.
Завдання:	Знайти	середню	швидкість	обігу	гривні	та	середню тривалість одного обороту.

ВАРІАНТ 10
1. Тести: 
1.         Грошовий попит складається з таких елементів:
а)         попит на гроші як пасиви;
б)         попит на гроші для угод;
в)         попит на гроші як активи.
2.         За видами інструментів грошовий ринок поділяється на ринок:
а)         цінних паперів;
б)         короткострокових позик;
в)         позикових капіталів;
г)         короткострокових фінансових активів;
д)         середньо- і довгострокових позик.
3.         Грошова база — це:
а)         кількість номінальних грошей в обігу;
б)         окремі сукупності грошових активів, які різняться між собою
рівнем лікві дності;
в)         гроші високої ефективності, за зміни яких мультиплікативно
змінюється грошова маса.
4.         За інституційними ознаками грошовий ринок поділяється на:
а)         фондовий ринок;
б)         міжбанківськог ринок;
в)         ринок капіталів;
г)         товарний ринок;
д)         ринок грошей;
е)         ринок банківських кредитів.
5.         За економічним призначенням та ліквідністю фінансових
активів грошовий ринок поділяється на ринок:
а)         цінних паперів;
б)         ринок грошей;
в)         ринок капіталів;
г)         короткострокових фінансових активів;
д)         середньо- і довгострокових позик.
6.         Визначальними чинниками впливу на попит на гроші є:
а)         ставка обов’язкових резервів;
б)         рівень цін;
в)         рівень реальних доходів;
г)         норма відсотка.
7.         Сукупний попит на гроші містить попит на:
а)         активи;
б)         гроші для трансакцій;
в)         запас грошей.
8.         Якою є залежність між альтернативною вартістю зберігання грошей і процентною ставкою:
а)         прямою;
б)         оберненою;
в)         зв’язок відсутній?
9.         Попит на гроші залежить від економічних змінних:
а)         інфляції;
б)         реальних доходів;
в)         норми відсотка;
г)         банківських резервів;
д)         рівня цін;
е)         грошової бази.
10.       Як повинна змінитися пропозиція грошей, щоб при незмінному попиті рівноважна відсоткова ставка знизилася:
а)         зрости;
б)         знизитися;
в)         залишитися незмінною?
11.       Чим нижча ставка позичкового відсотка, тим:
a) вищий інвестиційний попит на гроші;
б)         вища частка заощаджень;
в)         нижчий попит на гроші;
г)         більша перевага віддається ліквідності.
12.       Як зростання динаміки цін впливає на величину реального
попиту на гроші:
а)         збільшує попит;
б)         зменшує попит;
в)         не змінює попиту на реальні залишки грошей?

2. Задача: Умова: Сума цін реалізованих товарів та послуг = 200 млрд. грн. 
Сума цін товарів, проданих в кредит = 10 млрд. грн. Платежі за кредитами = 4 млрд. грн.    Бартерні операції = 2 млрд. грн.
Тривалість одного обороту гривні = 2,4 місяця.
Завдання: розрахувати кількість грошей, які необхідні для без інфляційного обігу грошей.








ВАРІАНТ 11
1. Тести: 
1.         На чому ґрунтується сучасна грошова система:
а)         на золотому монометалізмі й паперових грошах;
б)         на паперових грошах;
в)         на паперово-кредитних грошах?

2.         Які із зазначених економічних інститутів не є обов’язковими
елементами грошової системи сучасної ринкової економіки:
а)         порядок обміну національної валюти на іноземну;
б)         умови безготівкового грошового обігу;
в)         форми грошей;
г)         умови обміну грошей на золото?

3.         Грошова система — форма організації грошового обігу, яка
встановлена законом країни. Грошова система має забезпечити:
а)         стійкість грошової одиниці;
б)         еластичність грошового обігу;
в)         оптимальну структуру виробництва;
г)         оперативне і ефективне регулювання грошової маси в країні
відповідно до потреб грошового обігу;
д)         демонополізацію економіки країни.

4.         Законодавча фіксація вагової кількості монетарного металу, що закріплюється за певною грошовою одиницею, — це:
а)         монометалізм;
б)         масштаб цін;
в)         біметалізм;
г)         валюта;
д)         монета.

5.         Грошова система, за якої національна грошова одиниця обмінюється на іноземну валюту, розмінна на золото:
а)         система паралельної валюти;
б)         система подвійної валюти;
в)         система «кульгаючої» валюти;
г)         золотомонетний стандарт;
д)         золотозливковий стандарт;
е)         золотодевізний стандарт.

6.         Які елементи не належать до грошової системи:
а)         грошова одиниця країни;
б)         масштаб цін;
в)         регламентація безготівкового обігу;
г)         немає правильної відповіді?

7.         Інструменти впливу ЦБ на грошову масу:
а)         операції на відкритому ринку;
б)         готівкова емісія;
в)         норма банківських резервів;
г)         облікова ставка;
д)         усі відповіді правильні;
е)         немає правильної відповіді.

8.         Елементи грошової системи України — це:
а)         комерційні банки;
б)         держава;
в)         види грошових знаків;
г)         офіційний валютний курс;
д)         НБУ;
е)         МВФ;
ж)        організація готівкового й безготівкового обігу.

9.         Форми безготівкових розрахунків, — це:
а)         акредитив;
б)         платіжне доручення;
в)         спот;
г)         платіжна вимога доручення;
д)         ф’ючерси.

10.       Основні функції фіскально-бюджетної політики:
а)         забезпечення сталості грошового обігу;
б)         забезпечення грошима сфери обігу;
в)         перерозподіл національного доходу;
г)         стримування інфляції;
д)         нагромадження ресурсів для фінансування соціальних програм;
е)         боротьба з інфляцією.

11.       Біметалева грошова система — це система, за якої:
а)         за золотом і сріблом закріплена роль загального еквівалента;
б)         тільки за золотом закріплена роль загального еквівалента;
в)         тільки повноцінні гроші виконують роль загального еквівалента.

12.       Монометалізм — це:
а)         грошова система, за якої тільки один вид металу виконує роль
грошей;
б)         еластичність грошового обігу;
в)         оптимальна структура виробництва;
г)         оперативне і ефективне регулювання грошової маси в країні
відповідно до потреб грошового обігу.

2. Задача: Умова:	Обсяг ВНП = 145 млн. грн.
Середньорічний обсяг грошової маси = 12,9 млн. грн.
Завдання:	Знайти	середню	швидкість	обігу	гривні	та	середню тривалість одного обороту.


ВАРІАНТ 12
1. Тести: 
1. Валютні операції означають:
а)         будь-які платежі, пов’язані з переміщенням валютних цінностей між су б’єктами валютного ринку;
б)         страхування валютних ризиків;
в)         забезпечення умов та механізм для реалізації валютної політики держави;
г)         забезпечення прибутку учасниками валютних відносин.
2.         Валютний курс означає:
а)         співвідношення, за яким одна валюта обмінюється на іншу;
б)         ціна грошової одиниці однієї країни, що визначена в грошовій одиниці іншої країни;
в)         обидва визначення правильні.
3.         Валютні відносини містять:
а)         експорт товару;
б)         надання економічної та технічної допомоги за кордон;
в)         імпорт товару;
г)         функціонування валюти в зовнішньоекономічній торгівлі;
д)         укладання угод щодо купівлі-продажу валют;
е)         отримання і надання з-за кордону позик;
4.         Співвідношення між грошовими одиницями двох країн, що використовується для обміну валют під час валютних та інших операцій, — це:
а)         офіційний валютний курс;
б)         ринковий валютний курс;
в)         змішаний валютний курс;
г)         валютний курс;
д)         коливальний валютний курс;
е)         спот-курс;
є)         форвард-курс;
ж)        своп-курс;
з)         плаваючий валютний курс;
и)        крос-курс.

5.         За механізмом здійснення виділяють такі валютні операції:
а)         спот;
б)         форвардні;
в)         ф’ючерсні;
г)         опціонні;
6.         Здатність валюти вільно використовуватися для будьяких операцій та обміну на інші валюти. — це:
а)         конвертованість;
б)         часткова конвертованість;
г)         внутрішня конвертованість;
д)         зовнішня конвертованість.
е)         конвертованість за поточними операціями.
7.         Валютні угоди на короткотермінову (до 48 год) доставку валюти з негайною оплатою, — це:
а)         спот;
б)         форвард;
в)         ф’ючерс;
г)         своп;
д)         опціон.
8.         До методів валютного регулювання належать такі:
а)         девальвація;
б)         ревальвація;
в)         інфляція.
9.         Функції ЦБ як органу валютного регулювання:
а)         контроль за повнотою сплати податків;
б)         формування бюджетної політики щодо валютних цінностей;
в)         нагромадження, управління і розміщення валютних резервів;
г)         контроль за повнотою переказу валюти, вивезенням та ввезенням валюти і золота;
д)         визначення сфери і порядку обігу іноземної валюти в країні;
е)         формування і використання валютного фонду;
є)         визначення курсу національної грошової одиниці;
ж)        регулювання платіжного балансу;
з)         установлення механізму обліку валютних операцій;
и)        обслуговування зовнішнього боргу;
і)         надання ліцензій КБ на здійснення валютних операцій;
10.       Співвідношення всієї сукупності надходження з-за кордону та платежів за кордон за певний проміжок часу, — це:
а)         платіжний баланс;
б)         баланс поточних операцій;
в)         торговий баланс;
г)         баланс послуг і некомерційних платежів;
д)         баланс руху коштів і кредитів.
11.       Державно-правова форма організації міжнародних валютних відносин:
а)         валютна система;
б)         світова валютна система;
в)         національна валютна система;
г)         регіональна валютна система;
д)         локальна валютна система.
12.       Договірно-правова форма організації валютних відносин
між групами країн:
а)         валютна система;
б)         світова валютна система;
в)         національна валютна система;
г)         регіональна валютна система;
д)         локальна валютна система.

2. Задача: Умова: Сума цін реалізованих товарів та послуг = 150 млрд. грн. Сума цін товарів, проданих в кредит = 8 млрд. грн. Платежі за кредитами = 3 млрд. грн.
Бартерні операції = 1,5 млрд. грн.
Тривалість одного обороту гривні = 2 місяця.
Завдання: розрахувати кількість грошей, які необхідні для без інфляційного обігу грошей.

ВАРІАНТ 13
1. Тести:
 1.         До спеціалізованих небанківських кредитно-фінансових установ відносять:
а)         страхові компанії;
б)         пенсійні фонди;
в)         НБУ;
г)         інвестиційні компанії;
д)         банківські концерни.
2.         До інвестиційних фінансових посередників відносять:
а)         пенсійні фонди;
б)         ломбарди;
в)         лізингові компанії;
г)         факторингові компанії;
д)         кредитні спілки.
3.         Фінансовий посередник, що спеціалізується на видачі позичок населенню під заставу рухомого майна, — це:
а)         лізингові компанії;
б)         страхові компанії;
в)         ломбарди;
г)         інвестиційні фірми;
д)         факторингові компанії.
4.         Пенсійні фонди — це:
а)         фінансові посередники, що спеціалізуються на управлінні вільними грошовими коштами інвестиційного призначення;
б)         посередники, що працюють на кооперативних засадах і спеціалізуються на задоволенні потреб своїх членів, переважно підприємств малого і середнього бізнесу будь-якої форми власності;
в)         спеціалізовані фінансові посередники, які на договірній основі
акумулюють кошти юридичних і фізичних осіб у цільові фонди, з яких здійснюють виплати громадянам після досягнення певного віку;
г)         фінансові посередники, що спеціалізуються на купівлі у фірм права на вимогу боргу;
д)         правильної відповіді немає.
5.         Факторинг — це:
а)         купівля банком у клієнта права на вимогу боргу;
б)         діяльність комерційного банку за дорученням;
в)         посередництво в одержанні клієнтом боргу;
г)         здача в оренду на тривалий строк предметів довгострокового користування.
6.         Джерелами формування ресурсів лізингових компаній є:
а)         резервний та пайовий капітали;
б)         власний капітал та банківські позички;
в)         короткострокові кредити;
г)         нерозподілений прибуток;
д)         сума додатково вкладеного капіталу.
7.         Не можуть бути об’єктами лізингу:
а)         нерухоме і рухоме майно;
б)         продукція підприємства;
в)         земельні ділянки та інші природні об’єкти;
г)         транспортні засоби;
д)         обчислювальна техніка.
8.         Основні операції які виконують кредитні спілки:
а)         лізинг;
б)         короткострокове кредитування їхніх учасників;
в)         переказ грошей;
г)         створення депозитів;
д)         обслуговування рахунків громадян України.
9.         Інвестиційні компанії – це:
а) компанії, які інвестують кошти в устаткування, будівлі, споруди;
б)         фінансові посередники, що спеціалізуються на купівлі у фірм
права на вимогу боргу;
в)         фінансові посередники, що спеціалізуються на придбанні предметів тривалого користування та передачі їх в оренду;
г)         фінансові посередники, які акумулюють грошові кошти дрібних приватних інвесторів шляхом випуску власних цінних паперів,
а потім розміщують їх в акції інших корпорацій та в державні цінні
папери.
10.       З дивідендів і відсотків за цінними паперами формуються
доходи:
а)         кредитних фондів;
б)         фінансових фондів;
в)         страхових фондів;
г)         лізингових фондів;
д)         інвестиційних фондів.
11.       Діяльність щодо продажу паїв своїм членам, стягування з них спеціальних внесків, одержання позичок у банках, одержання
доходів від поточної діяльності ведуть:
а)         інвестиційні фірми;
б)         кредитні спілки;
в)         факторингові компанії;
г)         фінансові компанії.
12.       Факторинг, який є комплексною системою обслуговування клієнта і зосереджує в собі бухгалтерські, юридичні, консультаційні та інші послуги, називається:
а)         інвестиційний;
б)         конфеденційний;
в)         комісійний;
г)         емісійний;
д)         конвенційний.

[bookmark: _GoBack]2. Задача: Умова: Розрахуйте величину агрегатів грошової маси, якщо:
- готівка поза банками - 100 млрд. грн.;
- готівка в касах юридичних осіб - 70 млрд. грн.;
- депозити до запитання - 220 млрд. грн.;
- строкові вклади - 380 млрд. грн.;
- кошти за трастовими операціями - 90 млрд. грн.;
- кошти на спеціальних карткових рахунках - 245 млрд. грн.




ВАРІАНТ 14
1. Тести: 
1. Кредитна система — це:
а) сукупність банків, які здійснюють мобілізацію грошових ре-сурсів і надають їх у позики;
б)         сукупність кредитних відносин у країні;
в)         спеціалізовані КФІ, які здійснюють кредитування суб’єктів
господарського життя;
г)         сукупність кредитних відносин та інститутів, які реалізують ці
відносини;
д)         НБУ і система комерційних банків.

2.         Знайдіть зайвий елемент у СКФІ:
а)         страхові компанії;
б)         пенсійні фонди;
в)         лізингові компанії;
г)         поштово-ощадні установи;
д)         фінансові компанії.
3.         Організаційна сукупність різних видів банків у їх взаємозв’язку, яка існує в тій чи іншій країні в цілком визначений історичний період:
а)         СКФІ;
б)         кредитна система;
в)         банківська система;
г)         об’єднання банків;
д)         парабанківська система.

4.         Функції банківської системи:
а)         контрольна;
б)         перерозподільча;
в)         стабілізаційна;
г)         інформаційна;
д)         трансформаційна.

5.         Основні функції ЦБ:
а)         валютне регулювання;
б)         емісійний центр;
в)         виконавець державного бюджету;
г)         банкір уряду;
д)         державний скарбник.

6.         Основними функціями Центрального банку є:
а)         функція «банку банків»;
б)         акумулювання тимчасово вільних коштів юридичних і фізичних осіб;
в)         довірче управління майном клієнтів;
г)         емісійний центр країни;
д)         організатор міжбанківських розрахунків.

7.         Національний банк — координуючий і регулюючий центр
всієї банківської системи. Метою діяльності Національного банку України є:
а)         отримання прибутку;
б)         забезпечення стабільності національної грошової одиниці;
в)         розробка напрямів грошово-кредитної політики;
г)         розвиток і зміцнення банківської системи України.

8.         Для обмеження готівкового грошового обігу НБУ використовує такі методи регулювання:
а)         лімітування залишку грошей у касах суб’єктів господарювання;
б)         лімітування видачі заробітної плати готівкою;
в)         контроль за проведенням безготівкових розрахунків;
г)         лімітування залишку грошових коштів у касах комерційних
банків;
д)         контроль за порядком оплати громадянами всіх товарів та послуг готівкою.
9.         Купівля-продаж центральним банком цінних паперів здійснюється з метою:
а)         отримання доходу;
б)         виконання функції агента уряду;
в)         оперативного регулювання обсягу грошової маси в обігу;
г)         стратегічного регулювання економіки країни.

10.       Регулювання готівкового грошового обігу в Україні полягає
в регламентації Національним банком:
а)         безготівкових розрахунків;
б)         касових оборотів комерційних банків;
в)         касових операцій установ банку;
г)         касових операцій підприємств та організацій;
д)         платежів готівкою громадян;
е)         міжбанківських розрахунків.

11.       Обслуговуючи внутрішній державний борг уряду, НБУ виконує функції:
а)         емітента державних цінних паперів;
б)         депозитарія державних цінних паперів;
в)         дилера на вторинному ринку державних цінних паперів;
г)         агента уряду з обслуговування емісії державних цінних паперів;
д)         контролюючого органу.

12.       Принцип побудови банківської системи в Україні є :
а)         однорівневий;
б)         дворівневий;
в)         багаторівневий.

2. Задача: Умова: Розрахуйте величину грошового агрегату М2 за наступними даними:
- готівка на руках у населення - 405 млрд. грн.;
- строкові депозити - 200 млрд. грн.;
- кошти за трастовими операціями - 80 млрд. грн.;
- готівка в оборотних касах банків - 370 млрд. грн.



ВАРІАНТ 15
1. Тести:
 1.         За організаційно-правовою формою діяльності комерційні
банки поділяються на:
а)         державні;
б)         акціонерні;
в)         приватні;
г)         пайові;
д)         кооперативні;
е)         змішані.

2.         Комерційні банки проводять операції і надають послуги з
метою одер жання доходу. До складу доходів банку входять:
а)         відсотки за наданими кредитами;
б)         комісія за касові та інші операції;
в)         доходи від здавання майна в оренду;
в)         штрафи, пені та неустойки одержані;
г)         штрафи, пені та неустойки сплачені.

3.         Основні групи банківських операцій:
а)         операції з цінними паперами (ЦП);
б)         власні операції;
в)         кредитні операції;
г)         депозитні операції;
д)         банківські послуги;
е)         традиційні операції;
є) пасивні;
ж)        трастові;
з)         активні;
и) валютні.

4.         Міжбанківські асоціативні об’єднання:
а)         концерни;
б)         спілки;
в)         картелі;
г)         трести;
д)         консорціуми;
е)         асоціації;
є) синдикати;
ж)        ліги;
з)         корпорації.

5.         Рентабельність діяльності банку — це:
а)         відношення прибутку до акціонерного капіталу банку;
б)         відношення сукупних активів до витрат банку;
в)         відсотки і дисиденти по капіталах, розміщених у цінні папери;
г)         доходи від спекуляції цінними паперами;
д)         відношення маси прибутку до змін в активах частки позичок.
6.         Ліквідність банківських активів — це:
а)         здатність банку вчасно і без втрат перетворювати зайняті активи на готівку;
б)         прибуток нерозподілений;
в)         активні і пасивні банківські операції;
г)         відношення маси прибутку до витрат банку.

7.         Комерційний банк може активно випускати в обіг безготівкові гроші в межах:
а)         грошей Національного банку, які знаходяться в його розпорядженні;
б)         своїх внесків;
в)         свого касового резерву;
г)         свого надлишкового резерву.

8.         Основні джерела інформації про стійкість банку:
а)         статистичний звіт;
б)         звіт про фінансові результати;
в)         звіт про прибутки і збитки;
г)         баланс;
д)         звіт про сплату податків.

9.         Причини порушення ліквідності КБ:
а)         прорахунки в оцінці ризиків;
б)         різкі зміни облікової ставки ЦБ;
в)         форс-мажорні обставини;
г)         порушення збалансованості активів і пасивів банку;
д)         мала капіталізація банку.

10.       Суб’єкти зовнішнього контролю за діяльністю банку:
а)         відділ внутрішнього банківського аудиту;
б)         незалежні аудиторські фірми;
в)         НБУ;
г)         ревізійні комісії;
д)         ДПА;
ж)        правоохоронні органи;
з)         збори акціонерів (учасників).

11.       Які санкції вживає НБУ за систематичне порушення КБ
його вимог:
а)         стягнення грошового штрафу, фінансове оздоровлення, відкликання ліцензії;
б)         підвищення норми обов’язкових резервів, стягнення штрафу,
відкликання ліцензії;
в)         проведення заходів фінансового оздоровлення, застосування
санкції у вигляді штрафу, підвищення норми обов’язкових резервів,
призначення тимчасової адміністрації, відкликання ліцензії.

12.       Проведення центральними банками політики «дешевих
грошей» — це:
а)         проведення ЦБ рестрикційної політики;
б)         політика, спрямована на подорожчання кредиту;
в)         політика, спрямована на зниження процентних ставок, норм
обов’язкового резервування, купівля державних цінних паперів.

2. Задача: Умова:
 1. Визначити кількість грошей, необхідних для безінфляційного обігу, за наступними даними:
- сума цін реалізованих товарів, робіт, послуг - 5100 млрд. грн.;
- сума цін товарів, робіт, послуг, що реалізовані з відстроченням платежу, 50% обсягу реалізації товарів, робіт та послуг;
- сума платежів по зобов'язаннях, термін оплати яких наступив, - 130 млрд. грн.;
- сума платежів, що взаємно погашаються - 20 % загального обсягу реалізації товарів, робіт та послуг;
- середня кількість оборотів грошової маси за рік 7.

ВАРІАНТ 16
1. Тести: 
1.         Інфляція — властивість паперових нерозмінних грошей. Відповідно з темпами виділяють такі різновиди інфляції:
a)          повзуча;
б)         галопуюча;
в)         гіперінфляція;
г)         супергіперінфляція;
д)         усі відповіді правильні.

2.         Інфляція попиту виникає в умовах:
а)         неповної зайнятості;
б)         наближення до повної зайнятості;
в)         повної зайнятості.

3.         Інфляція витрат зумовлена:
а)         зростанням споживчих витрат;
б)         зростанням інвестиційних витрат;
в)         зростанням собівартості продукції;
г)         зростанням сукупних витрат.

4.         Інфляційний розрив зумовлюється:
а)         зростанням сукупного попиту в умовах неповної зайнятості;
б)         зростанням сукупного попиту в умовах, які наближаються до повної зайнятості;
в)         зростанням сукупного попиту в умовах повної зайнятості;
г)         усі відповіді правильні.

5.         Стагфляція:
а)         викликана підвищенням цін під впливом сукупного попиту;
б)         визначається пропорційною зміною цін на різні товари;
в)         супроводжується одночасним підвищенням рівня цін і рівня безробіття;
г)         спричинена підвищенням цін під впливом сукупної пропозиції;
д)         характеризується повільним зростанням цін (до 10% за рік).

6.         При зниженні темпу інфляції до 5% за місяць інфляція стане:
а)         помірною;
б)         галопуючою;
в)         гіперінфляцією.

7.         Падіння темпів інфляції приводить до зниження цін:
а)         так;
б)         ні;
в)         ці процеси не пов’язані між собою.

8.         Головна функція грошової реформи:
а)         впровадження нового зразка купюри;
б)         заміна масштабу цін;
в)         конфіскація грошей у населення;
г)         стабілізація грошового обігу;
д)         обмін зношених грошових купюр.

9.         Девальвація — це:
а)         зниження курсу національних грошей щодо іноземних валют;
б)         збільшення курсу національних грошей щодо іноземних валют;
в)         укрупнення національної грошової одиниці без зміни її найменування.

10.       Головна функція НБУ:
а)         проведення ГКП;
б)         забезпечення стабільності національної грошової одиниці;
в)         монопольне здійснення емісії національної валюти;
г)         кредитор останньої інстанції для банків;
д)         здійснення банківського регулювання та нагляду.

11.       Основними економічними засобами і методами грошово-кредитної політики НБУ є регулювання обсягу грошової маси через:
а)         відсоткову політику;
б)         рефінансування комерційних банків;
в)         управління золотовалютними резервами;
г)         операції з цінними паперами на відкритому ринку;
д)         регулювання імпорту та експорту капіталу;

12.       Безпосередній вплив на пропозицію грошей мають:
а)         ЦБ;
б)         комерційні банки;
в)         уряд;
г)         Рахункова палата України.

2. Задача: Умова: Визначити як зміниться номінальний обсяг ВВП, якщо швидкість обігу грошей становить 7 оборотів і залишається незмінною, а грошова пропозиція зросте з 310 до 400 млрд. грн.


ВАРІАНТ 17
1. Тести: 
1. Що є об’єктом купівлі-продажу на грошовому ринку:
а) гроші як гроші;
б) гроші як капітал;
в) гроші як гроші і як капітал;
г) кредит.
2. Як співвідносяться між собою ринок грошей і грошовий ринок:
а) грошовий ринок є сладовою частиною ринку грошей;
б) ринок грошей є складовою частиною грошового ринку;
в) ці два ринки функціонують відокремлено і паралельно;
г) це дві назви одного і того ж ринку – фінансового.
3. Які з вказаних нижче ринків відносяться до ринку грошей, а які – до ринку капіталів:
а) ринок короткострокових цінних паперів; (РК)
б) ринок довгострокових цінних паперів;(РК)
в) валютний ринок;(РГ)
г) ринок середньо- та довгострокових банківських крдитів;(РК)
д) ринок короткострокових фінансових активів;(РГ)
є) ринок короткострокових банківських кредитів.(РГ)
4. Які фактори впливають на попит на гроші?
а) зміна обсягів номінального ВНП, зміна депозитного відсотку та доходності цінних паперів;
б) зміна розмірів поточної каси, номінального ВНП та цін на товари та послуги;
в) зміна цін, рівноважної ставки відсотка, поточної каси.
5. Поточна каса – це:
а) залишки готівкових грошей в касах підприємств та організацій;
б) залишки готівкових грошей в касах підприємств, організацій та на руках в населення;
в) гроші, які потрібні економічним суб’єктам для здійснення поточних платежів;
г) залишок готівкових грошей та поточних депозитів;
д) запас грошей, сформований під впливом трансакційного мотиву.
6. Пропозиція грошей на макрорівні дорівнює:
а) агрегату М2;
б) агрегату М1;
в) загальній масі грошей в обороті;
г) грошовій базі.
7. В результаті дії грошово-кредитного мультиплікатора:
а) збільшуються депозити в банківських установах;
б) збільшується загальна маса грошей в обороті;
в) збільшується агрегат М0;
г) збільшується грошова база.
8. В поповненні маси грошей в обороті беруть участь:
а) Національний банк;
б) НБУ, комерційні банки, Міністерство фінансів;
в) комерційні банки, небанківські фінансово-кредитні установи;
г) НБУ, комерційні банки;
д) державне казначейство, комерційні банки.
9. Що таке рівноважна ставка процента:
а) ставка процента, яка складається на ринку при масі грошей в обороті на рівні агрегату М2;
б) ставка процента, яка складається на ринку, коли маса грошей в обороті дорівнює сумі коштів, яку хочуть мати в своєму розпорядженні економічні суб’єкти;
в) ставка процента, яка складається на ринку за умови, що пропозиція грошей співпадає з попитом на гроші.
10. Як впливає підвищення рівня процентної ставки на загальну масу грошей в обігу:
а) маса грошей збільшиться;
б) маса грошей зменшиться;
в) маса грошей не зміниться.
11. Грошова база – це:
а) готівка, яка знаходиться в сейфах НБУ та комерційних банків;
б) готівка поза банківською системою, в касах банків, та резерви комерційного банку на коррахунках в НБУ;
в) М0, готівка в касах банків, обов’язкові резерви комерційних банків на рахунках в НБУ;
г) готівка в обігу та депозити до запитання.
12. Величина грошово-кредитного мультиплікатора визначається:
а) обернено пропорційно грошовій базі;
б) обернено пропорційно нормі обов’язкового резервування;
в) як відношення загальної маси грошей в обороті (агрегат М3) до обсягу грошової бази;
г) як відношення грошей, які надійшли в банківську систему ззовні (додатковий резерв), до норми обов’язкового резервування.
2. Задача: Умова: Умова:	М3 = 4170 млрд. грн.
М1 = 920 млрд. грн.
Кошти клієнтів за трастовими операціями = 550 млрд. грн. Депозити до запитання = 436 млрд. грн.
Завдання: знайти агрегати М0, М2.



ВАРІАНТ 18
1. Тести:
 1. В економічній теорії виділяють такі концепції походження грошей:
а) трансакційну;
б) раціоналістичну;
в) еволюційну; 
г) монетаристську.

2. Представники еволюційної концепції походження грошей:
а) Л. Пігу;
б) І. Фішер;
в) А. Сміт;
г) Арістотель;
д) К. Маркс;
е) П. Самуельсон;
є) Дж. Рікардо.

3. Яке з тверджень правильне:
а) гроші— це кристалізація мінової вартості;
б) гроші — загальний товар-еквівалент;
в) гроші — продукт згоди людей;
г) гроші — знак обміну;
д) гроші — все вищеназване?

4. Ліквідність — це:
а) здатність грошей брати участь у негайній купівлі товарів (робіт, послуг);
б) можливість грошей бути засобом платежу;
в) можливість грошей бути засобом накопичення.

5. Формами вартості грошей є:
а) грошова;
б) загальна;
в) проста;
г) розгорнута;
д) еквівалентна;
е) повна.

6. Що таке кредитні гроші:
а) гроші, випущені державою для покриття своїх потреб, що фінансуються з
бюджету;
б) будь-які неповноцінні гроші;
в) гроші, що виникають як заміщення майнових боргових зобо в’язань
приватних осіб і держави;
г) гроші, що емітуються банками для фінансування бюджетного дефіциту?

7. До кредитних грошей належать:
а) кредитні картки;
б) вексель;
в) електронні гроші;
г) чек;
д) банкнота;
е) дебетові картки.

8. Гроші мають всезагальну здатність до обміну тому, що:
a) вони є кристалізацією мінової вартості, всезагальним втіленням багатства й людської праці;
б) ринок напнаперед сприймає їх як загальну цінність, бажану для будь-якогосуб’єкта; в) вони виготовлені зі специфічного матеріалу.

9. До електронних грошей належать:
а) казначейські білети;
б) банкноти;
в) кредитні картки;
г) картки для банкоматів;
д) чеки;
е) дебетові картки.

10. Купівельна спроможність грошей:
а) піднімається із зростанням цін;
б) може підвищуватись і знижуватися;
в) зростає з часом;
г) залишається постійною.

11. Форма обміну через посередництво товару-еквівалента внаслідок
розвитку міжрегіональних торговельних зв’яз ків з маси регіональних
товарів форма обміну) трансформувалася в грошову, коли:
a) -еквівалентів виокремлювався еквівалент, що обслугову вав обмін на
великій території;
б) роль еквівалента від товарів першої необхідності (зерно, худоба сіль, тощо) перейшла до товарів, що такими не були (перли, хутра тощо);
в) роль товару-еквівалента стали виконувати метали.

12. Функції міри вартості й засобу обігу є двома провідними функціями
грошей, тому що:
a) гроші історично почали функціонувати з виконання саме цих фу нкцій;
б) інші функції є похідними від цих двох функцій;
в) саме в цих двох функціях гроші обслуговують більшу частину економічного обороту.

2. Задача: Умова: Маса готівкових та безготівкових грошей = 749 млрд. грн. ВНП = 4655 млрд. грн.
Завдання: Розрахувати швидкість обігу грошей і тривалість одного обороту гривні.


ВАРІАНТ 19
1. Тести: 
1.         Теорія, яка проголошує гроші як абстрактні рахункові одиниці, ототожнює грошовий обіг з товарним обміном, ціни змінюються пропорційно зміні кількості грошей, в обігу перебувають усі гроші, вартість грошей визначається в процесі обміну, називається теорією:
а)         трудової вартості;
б)         маржиналізму;
в)         кількісною;
г)         номіналістичною.

2.         Суть номіналістичної теорії грошей полягає в:
а)         запереченні вартісної природи грошей;
б)         тому, що гроші — це технічний засіб обміну;
в)         визначенні грошей, що виконують допоміжну роль засобу рахунку і визначають мінові пропорції;
г)         визначенні грошей як умовних знаків, що позбавлені внутрішньої вартості;
д)         ототожненні грошового обігу з товарним обміном.

3.         «Трансакційна версія» кількісної теорії грошей ґрунтується на:
а)         рівнянні А. Пігу;
б)         «рівнянні обміну»;
в)         рівнянні І. Фішера;
г)         рівнянні Дж. Кейнса.

4.         Згідно з рівнянням Фішера, кількість грошей, необхідна для забезпечення обігу товарів і послуг:
а)         прямо пропорційна номінальному обсягу виробництва (ВНП)
та обернено пропорційна швидкості обігу грошової одиниці;
б)         прямо пропорційна швидкості обігу грошової одиниці та обернено пропорційна номінальному обсягу виробництва (ВНП);
в)         жодна з пропорцій неправильна.

5.         Представники «кембриджської версії» кількісної теорії грошей:
а)         Д. Робертсон;
б)         Д. Рікардо;
в)         І. Фішер;
г)         А. Маршалл;
д)         Д. Юм;
е)         А. Пігу;
є)         Дж. Кейнс.

6.         Представники металістичної теорії грошей ототожнюють грошовий обіг із:
а)         золотом та сріблом;
б)         паперовими грошима;
в)         кредитними грошима;
г)         «квазі-грошима».

7.         Якщо маса грошей, необхідна для обігу, становить 1 млрд грн, кількість проданих товарів 100 тис. грн, середня ціна одного товару 50 грн, то середня оборотність грошової одиниці буде:
а)         5 об./рік;
б)         2,5 об./рік;
в)         1,5 об./рік.

8.         Прихильниками металістичної теорії є:
а)         У. Стаффорд;
б)         Т. Мен;
в)         А. Монкретьєн;
г)         К. Маркс.

9.         Правило «монетаристів» стверджує, що пропозиція грошей має зростати темпами, що відповідають:
а)         темпові зростання цін;
б)         темпові зростання рівня відсоткової ставки;
в)         темпові зростання швидкості обігу грошей;
г)         потенційному темпові зростання реального ВНП.

10.       Скільки обігів здійснить грошова одиниця за рік, якщо відомо,що обсяг ВВП за 2 роки був однаковий і разом становив 800 млрд грн, а середній залишок грошей в обігу за рік — відповідно 120 млрд грн:
а)         6,6 об./рік;
б)         1,6 об./рік;
в)         3,3 об./рік?

11.       Дж. Кейнс виділив для аналізу нагромадження грошей такі мотиви:
а)         узгодження;
б)         прибутковості;
в)         обачності;
г)         консолідований;
д)         трансакційний;
е)         спекулятивний.

12.       Мотив зберігання грошей Дж. Кейнса, який виникає з бажання уникнути втрат капіталу при зберіганні активів у формі облігацій у період очікуваного підвищення норми позикового відсотка:
а)         мотив обачності;
б)         трансакційний мотив;
в)         спекулятивний мотив.

2.Задача: Умова: Ощадні вклади = 320 млрд. грн.
Депозити в спеціалізованих кредитних установах = 210
млрд. грн.
Запаси коштів на поточних рахунках = 31120 млрд. грн. Готівка на руках у населення = 310 млрд. грн.
Завдання: знайти агрегати М1, М2, М3.




ВАРІАНТ 20
1. Тести: 
1.         На чому ґрунтується сучасна грошова система:
а)         на золотому монометалізмі й паперових грошах;
б)         на паперових грошах;
в)         на паперово-кредитних грошах?

2.         Які із зазначених економічних інститутів не є обов’язковими
елементами грошової системи сучасної ринкової економіки:
а)         порядок обміну національної валюти на іноземну;
б)         умови безготівкового грошового обігу;
в)         форми грошей;
г)         умови обміну грошей на золото?

3.         Грошова система — форма організації грошового обігу, яка
встановлена законом країни. Грошова система має забезпечити:
а)         стійкість грошової одиниці;
б)         еластичність грошового обігу;
в)         оптимальну структуру виробництва;
г)         оперативне і ефективне регулювання грошової маси в країні
відповідно до потреб грошового обігу;
д)         демонополізацію економіки країни.

4.         Законодавча фіксація вагової кількості монетарного металу, що закріплюється за певною грошовою одиницею, — це:
а)         монометалізм;
б)         масштаб цін;
в)         біметалізм;
г)         валюта;
д)         монета.

5.         Грошова система, за якої національна грошова одиниця обмінюється на іноземну валюту, розмінна на золото:
а)         система паралельної валюти;
б)         система подвійної валюти;
в)         система «кульгаючої» валюти;
г)         золотомонетний стандарт;
д)         золотозливковий стандарт;
е)         золотодевізний стандарт.

6.         Які елементи не належать до грошової системи:
а)         грошова одиниця країни;
б)         масштаб цін;
в)         регламентація безготівкового обігу;
г)         немає правильної відповіді?

7.         Інструменти впливу ЦБ на грошову масу:
а)         операції на відкритому ринку;
б)         готівкова емісія;
в)         норма банківських резервів;
г)         облікова ставка;
д)         усі відповіді правильні;
е)         немає правильної відповіді.

8.         Елементи грошової системи України — це:
а)         комерційні банки;
б)         держава;
в)         види грошових знаків;
г)         офіційний валютний курс;
д)         НБУ;
е)         МВФ;
ж)        організація готівкового й безготівкового обігу.

9.         Форми безготівкових розрахунків, — це:
а)         акредитив;
б)         платіжне доручення;
в)         спот;
г)         платіжна вимога доручення;
д)         ф’ючерси.

10.       Основні функції фіскально-бюджетної політики:
а)         забезпечення сталості грошового обігу;
б)         забезпечення грошима сфери обігу;
в)         перерозподіл національного доходу;
г)         стримування інфляції;
д)         нагромадження ресурсів для фінансування соціальних програм;
е)         боротьба з інфляцією.

11.       Біметалева грошова система — це система, за якої:
а)         за золотом і сріблом закріплена роль загального еквівалента;
б)         тільки за золотом закріплена роль загального еквівалента;
в)         тільки повноцінні гроші виконують роль загального еквівалента.
12.       Монометалізм — це:
а)         грошова система, за якої тільки один вид металу виконує роль
грошей;
б)         еластичність грошового обігу;
в)         оптимальна структура виробництва;
г)         оперативне і ефективне регулювання грошової маси в країні
відповідно до потреб грошового обігу.

2.Задача: Умова: Розрахуйте величину грошового агрегату М2 за наступними даними:
- готівка на руках у населення - 505 млрд. грн.;
- строкові депозити - 300 млрд. грн.;
- кошти за трастовими операціями - 90 млрд. грн.;
- готівка в оборотних касах банків - 470 млрд. грн.
















Рецензія
На текст завдань для комплексної контрольної роботи по дисципліні “Гроші та кредит ” підготовлений викладачем вищої категорії, методистом Бердянського машинобудівного коледжу Запорізького національного технічного університету Кравцової Л.А. 
Завдання для комплексної контрольної роботи для проведення самоаналізу по дисципліні “Гроші та кредит ” розроблені у відповідності з освітньо-професійною програмою.
Пакет комплексної контрольної роботи складається з 20 варіантів, кожен з яких містить по два завдання і охоплює весь курс навчальної програми по даної дисципліни. Комплексна контрольна робота дає можливість перевірити знання студентів з всього курсу дисципліни “Гроші та кредит ”, зокрема суть, предмет і задачі дисципліни, організаційну структуру та функції страхування.
  Кожне завдання охоплює завдання відповідно програми дисципліни. Завдання рівнозначні по своїй складності.
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